



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Στο Ταμείο Ανάκαμψης εντάσσεται έργο για τον εντοπισμό αυθαίρετης δόμησης με σύγχρονα τεχνολογικά μέσα

- Στόχος είναι η δημιουργία ενός ολοκληρωμένου συστήματος, το οποίο με τη χρήση νέων τεχνολογιών. Με Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Νίκου Παπαθανάση, εντάσσεται στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας το έργο: «Εντοπισμός αυθαίρετης δόμησης με σύγχρονα τεχνολογικά μέσα». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Πλησιάζει το 1ο άγγιγμα αγροτών για αχρεωστήτως καταβληθέντα του 2021

Ολοκληρώθηκαν οι διοικητικοί, επιτόπιοι και διασταυρωτικοί μηχανογραφικοί έλεγχοι για τα αχρεωστήτως καταβληθέντα ποσά του 2021 και αρχίζουν το αμέσως επόμενο διάστημα οι ανακτήσεις χρημάτων ή οι συμψηφισμοί ποσών με μελλοντικές επιδοτήσεις, σύμφωνα με όσα ανακοίνωσε στις 10 Ιουλίου ο ΟΠΕΚΕΠΕ. Πλησιάζει το πρώτο άγγιγμα σε αγρότες για τα αχρεωστήτως καταβληθέντα του 2021 τι λέει ο ΟΠΕΚΕΠΕ *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



### Μέσω του πληροφοριακού συστήματος i-AGRO πλέον οι αιτήσεις για τα ΠΟΠ/ΠΓΕ προϊόντα

Ο ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ ανταποκρινόμενος στις ανάγκες ψηφιακού εκσυγχρονισμού, απλούστευσης διαδικασιών και εξοικονόμησης χρόνου και πόρων, εγκατέστησε και έθεσε σε λειτουργία το πληροφοριακό σύστημα «i-AGRO» για τον έλεγχο και την πιστοποίηση των προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



### ΚΑΠ: Πώς θα εφαρμοστεί η παρέμβαση για τους νέους αγρότες – Όλα τα κριτήρια

Τα κριτήρια επιλεξιμότητας, η οικονομική στήριξη, το επιχειρηματικό σχέδιο των υποψηφίων για την παρέμβαση των νέων αγροτών της ΚΑΠ. Από τις 11 έως τις 25 Ιουλίου 2024 τίθενται σε διαβούλευση οι λεπτομέρειες εφαρμογής της παρέμβασης «Π3-75.1 – Εγκατάσταση γεωργών νεαρής ηλικίας» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023 – 2027. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Σε διαβούλευση οι λεπτομέρειες εφαρμογής του νέου προγράμματος για τους νέους γεωργούς

Από σήμερα, Πέμπτη 11 έως την μεθεπόμενη Πέμπτη 25 Ιουλίου 2024, τίθενται από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σε διαβούλευση οι λεπτομέρειες εφαρμογής της παρέμβασης «Π3-75.1 – Εγκατάσταση γεωργών νεαρής ηλικίας» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023 – 2027.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Έρχονται αποζημιώσεις σε πληγέντες μελισσοκόμους, εξετάζονται ενισχύσεις λόγω ξηρασίας

Συνάντηση με το προεδρείο της Ομοσπονδίας Μελισσοκομικών Συλλόγων Ελλάδας (ΟΜΣΕ) είχε ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Χρήστος Κέλλας, στο ΥπΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Μέτρα πρόληψης για την προστασία του ζωικού κεφαλαίου από φυσικές καταστροφές

- Η πρόληψη αποτελεί το κλειδί για την προστασία του ζωικού κεφαλαίου από τις καταστροφικές συνέπειες φυσικών φαινομένων. Με σκοπό οι ιδιοκτήτες κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων να προφυλάξουν το ζωικό τους κεφάλαιο από τις συνέπειες ενδεχόμενων φυσικών καταστροφών (πυρκαγιές, πλημμύρες, καύσωνες, θυελλώδεις άνεμοι, σεισμοί κ.ά.), από τη Διεύθυνση Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας συστήνεται η λήψη κατάλληλων μέτρων πρόληψης, όπως ενδεικτικά: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Ως άλλη Παρασκευή 19 Ιουλίου η εξόφληση αποζημιώσεων ΕΛΓΑ στους Θεσσαλούς λόγω Daniel, στο 100% της ασφαλιστικής αξίας

Για βελτιωμένο πακέτο αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ για τους Θεσσαλούς αγρότες που επλήγησαν από τις πλημμύρες του περασμένου Σεπτεμβρίου, κάνουν λόγο πληροφορίες του Agronews, μετά τις οδηγίες που δόθηκαν στη διοίκηση του Οργανισμού από τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, Κώστα Τσιάρα, κατά την επίσκεψη του τελευταίου στα γραφεία του Οργανισμού την 1η Ιουλίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Σηροτροφία: Στα τάρταρα η παραγωγή, αλλά οι ενισχύσεις αυξάνονται

Χωρίς παραγωγική βάση τα σχεδόν διπλάσια κουτιά μεταξόσπορου σε σύγκριση με την προηγούμενη χρονιά. Ησηροτροφία έχει μεγάλη ιστορία και παράδοση σε πολλές περιοχές της χώρας μας. Σε διάφορα μέρη αποτελούσε ακόμα και την κύρια εκμετάλλευση λόγω του οικογενειακού χαρακτήρα και απασχολούσε σημαντικό αριθμό ατόμων.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Αίτημα ΣΥΡΙΖΑ άμεσης σύγκλισης Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου για την λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ και τις αγροτικές

### επιδοτήσεις

Την άμεση σύγκληση της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου, προκειμένου ο αρμόδιος υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να ενημερώσει τα μέλη της Επιτροπής για τη λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ, ζητεί ο ΣΥΡΙΖΑ, με σχετική επιστολή προς τον πρόεδρο της κοινοβουλευτικής Επιτροπής. *Περισσότερες πληροφορίες:*

[AGRO24](#)



## Οι πληρωμές στις 30/6/2024 και γιατί ο ΟΠΕΚΕΠΕ δεν δίνει λεπτομέρειες και στοιχεία

Μια ολοκληρωμένη εβδομάδα μετά τις πληρωμές των υπολοίπων ενισχύσεων της 30ης Ιουνίου 2024 και χιλιάδες αγανακτισμένοι παραγωγοί αναζητούν να μάθουν τι έχει γίνει και γέμισαν με 2ευρα και 5ευρα οι λογαριασμοί τους. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Τα τέσσερα λεπτά σημεία για δανειοδότηση σε συνδυασμό με δυνατό Σχέδιο Βελτίωσης

Οι οδηγίες από τις διαχειριστικές αρχές αφορούν τόσο εκείνους που θέλουν να υλοποιήσουν κάποιο επιχειρηματικό πλάνο μέσω Σχεδίων Βελτίωσης, όσο και εκείνους που επενδύουν χωρίς επιχορήγηση. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)

## Βγήκαν τα προσωρινά αποτελέσματα δικαιούχων παράτασης ενισχύσεων για νιτρορύπανση



Η Διεύθυνση Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Κλιματικής Αλλαγής του ΥΠΑΑΤ ανακοινώνει ότι ολοκληρώθηκε η πρώτη (1η) αξιολόγηση και προσωρινή κατάταξη των αιτήσεων στήριξης που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο των αριθ. 961/130274/10.05.2024 (ΑΔΑ: Ψ3Σ14653ΠΓ-P1Ω), και 967/130399/10.05.2024 (ΑΔΑ:9ΨΕΘ4653ΠΓ-ΡΕΟ) Προσκλήσεων της Δράσης 10.1.04 «Μείωση της ρύπανσης νερού από γεωργική δραστηριότητα» του Μέτρου 10 «Γεωργοπεριβαλλοντικά και κλιματικά μέτρα» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2022, για την υποβολή αιτήσεων στήριξης για ετήσια παράταση των δεσμεύσεων των δικαιούχων που εντάχθηκαν στο πλαίσιο των αριθ. 266/42725/16.02.2022 (ΑΔΑ: Ρ4ΝΦ4653ΠΓ-Η2Η) και 267/42729/16.02.2022 (ΑΔΑ: Ω8Τ34653ΠΓ-ΛΦ1) Προσκλήσεων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



## Στη βουλή ο ΟΠΕΚΕΠΕ και η τύχη των επιδοτήσεων

- Οι συνθήκες αυτές στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. επιδεινώνουν, αναμφισβήτητα, ακόμη περισσότερο την κατάσταση του αγροτικού κόσμου της χώρας μας. Πρωτοβουλία ώστε να συζητηθεί το φλέγον θέμα του ΟΠΕΚΕΠΕ και της καταβολής των ενωσιακών επιδοτήσεων στους Έλληνες αγρότες, ανέλαβε ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



## Γιατί η πρόταση της ΕΘΕΑΣ είναι η πιο πρόσφορη για ένα λειτουργικό ΟΣΔΕ

Το ζήτημα της καθυστέρησης στην υποβολή των δηλώσεων ΟΣΔΕ, σίγουρα, φέτος δεν το προκάλεσε η κυβέρνηση και οι χειρισμοί του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



## Στα ύψη οι τιμές του ελαιολάδου - Σύγκριση Ισπανίας, Ιταλίας και Ελλάδας

- Εξετάζοντας τους παράγοντες που ανεβάζουν τις τιμές - Πού οδεύει η αγορά του ελαιολάδου στο άμεσο μέλλον; Σημαντική είναι η "άνθηση" των τιμών το τελευταίο διάστημα στο ελαιόλαδο, βασικό στοιχείο της Μεσογειακής διατροφής και σύμβολο υγείας και ευεξίας. Στις τρεις πιο emblematicκές αγορές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το Jaén στην Ισπανία, το Μπάρι στην Ιταλία και τα Χανιά στην Ελλάδα, οι τιμές στο εξαιρετικό παρθένο βρίσκονται σε πρωτοφανή επίπεδα, σηματοδοτώντας μια νέα εποχή για τον "υγρό χρυσό" της λεκάνης της Μεσογείου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



## Αδυναμία εφαρμογής Μέτρου 5.2: Κτηνοτρόφοι σε Έβρο, Θεσσαλία & Φθιώτιδα χωρίς αποζημιώσεις

- Κτηνοτρόφοι καταγγέλλουν αποτρεπτικές προϋποθέσεις και έλλειψη οριστικοποιημένων αιτήσεων. Ερώτηση που τέθηκε από τους Βουλευτές της Νέας Αριστεράς προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Τσιάρα, φέρνει στο προσκήνιο το σοβαρό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι κτηνοτρόφοι σε Έβρο, Θεσσαλία και Φθιώτιδα σχετικά με την αδυναμία εφαρμογής του Μέτρου 5.2. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Ανέβηκε 44.000 ευρώ το μέγιστο πριμ Νέων, σε διαβούλευση πρόσκληση

Σε διαβούλευση έως τις 25 Ιουλίου, τέθηκε η προκήρυξη Νέων Αγροτών 2024, στην οποία προβλέπεται βασική επιδότηση 30.000 ευρώ στη φυτική παραγωγή και 40.000 ευρώ για την κτηνοτροφία, και προσαυξάνεται κατά 2.500 ευρώ στις ορεινές-μειονεκτικές περιοχές και κατά 4.000 ευρώ εφόσον η περιοχή μόνιμης κατοικίας των αρχηγών των εκμεταλλεύσεων βρίσκεται σε νησιά με πληθυσμό έως 3.100 κατοίκους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## ΟΠΕΚΕΠΕ: 2,288 δισ. ευρώ στους αγρότες, αλλά ποιοι έλαβαν την μερίδα του λέοντος;

- Τα ποσά που πληρώθηκαν στους δυο Πυλώνες και πόσοι οι δικαιούχοι. Σχεδόν τα 2,3 δισ. ευρώ έφτασαν οι πληρωμές που πραγματοποίησε ο ΟΠΕΚΕΠΕ το έτος 2023 σύμφωνα με στοιχεία του οργανισμού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Καταιγισμός παρεμβάσεων για τις αποτυχημένες πληρωμές άμεσων ενισχύσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ, από την Χριστίνα Σταρακά

Μπαράζ κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων αναφορικά με τις συνεχόμενες αποτυχημένες πληρωμές των άμεσων ενισχύσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ και την προκλητική ελλειπή ενημέρωση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων γύρω από το θέμα αυτό, κατέθεσε η βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας του ΠΑΣΟΚ και συνυπεύθυνη του ΚΤΕ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Χριστίνα Σταρακά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Μακροβούτι αοριστίας η ανασκόπηση ΟΠΕΚΕΠΕ για τις εκκαθαρίσεις '23

Σε λογιστική εκκαθάριση και «τακτοποίηση» των εκκρεμοτήτων από άμεσες ενισχύσεις του 2023, οφείλονται, τα μικροποσά (3-10 ευρώ) που πιστώθηκαν στους λογαριασμούς πολλών αγροτών την περασμένη βδομάδα, καθώς «οι δικαιούχοι είχαν πάρει από προηγούμενες πληρωμές σχεδόν το σύνολο των ενισχύσεων που τους αναλογεί» σύμφωνα με ανακοίνωση του ΟΠΕΚΕΠΕ. Μακροβούτι αοριστίας μοιάζει η ανασκόπηση ΟΠΕΚΕΠΕ για τις εκκαθαρίσεις του 2023, δεν πείθει η εξήγηση για φραγκοδίφραγκα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



## Απίθανη η μετάδοση ΑΠΧ μέσω των ζωοτροφών

- Τι αναφέρει έκθεση της EFSA. Νέα ευρωπαϊκή έρευνα κατέδειξε ότι η εξάπλωση του ιού της ΑΠΧ μέσω των ζωοτροφών αναμένεται μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:*

[AGROCAPITAL](#)



### Ενημερωτική συνάντηση για τον ορυκτό πλούτο της νήσου Χίου σήμερα στο «Ομήρειο»

Ωριμάζουν οι διαδικασίες για την παραχώρηση των δημόσιων μεταλλείων αντιμονίτη στην Κέραμο Χίου. Μάλιστα, την Πέμπτη 11.07.2024 ξεκινά στο νησί η δημόσια διαβούλευση με τους επικεφαλής της τοπικής αυτοδιοίκησης και με τους εκπροσώπους των τοπικών και παραγωγικών φορέων του νησιού παρουσία της υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας κυρίας Αλεξάνδρας Σδούκου και του Γενικού Γραμματέα Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών του ΥΠΕΝ κ. Αριστοτέλη Αϊβαλιώτη. Η υφυπουργός θα επισκεφτεί τα μεταλλεία για αυτοψία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

---